

2007年两市成交金额超过50万亿

券商经纪业务收入超千亿元

刚刚落下帷幕的2007年证券市场注定成为券商的一段流金岁月。根据Wind资讯统计,2007年全年两市股票基金权证成交金额达到53.4万亿,按照双边0.1%的佣金费率计算,仅经纪业务这一块给券商带来的收入就达到了1068亿元。

今年两市的年度成交金额几乎超出所有人的预期,今年股票基金的成交金额接近去年的5倍。根据Wind资讯统计,今年两市股票基金成交金额为45.65万亿,而去年的市场虽然已经牛气冲天,股票基金成交金额却仅为9.25万亿,今年是去年的4.93倍。

股票基金权证成交金额达到3.09万亿,相比11月有所增加。11月两市成交金额曾大幅减少为3.02万亿,创下股市下半年成交金额的新低,曾一度引起市场关于券商估值的担忧。

今年两市的成交金额经历了大起大落,最高的6月份达到7.4万亿,但经历了“5·30”以及10月下旬的大幅调整后,两市成交金额在11月和12月份回落到了年初的水平。国泰君安证券

信托行业研究员梁静认为,以11月份的交易量预期,2008年末免过于悲观,在市场规模快速扩容、制度创新密集推出的背景下,证券市场的交易额仍能保持稳中有升,只要换手率保持在5倍左右的水平,股票交易额就不会下降,而2008换手率5至6倍的水平仍然可以期待,再考虑到创新的推动,日均2000亿交易额应该不是乐观的估计。

快报记者 屈红燕

港股本周继续弱势回调

因圣诞休市,本周香港股市仅有两个半交易日,期间交投冷淡,表现偏弱。昨日,在美国的拖累下,港股继续下挫,恒指全日跌472点,报收27370点,成交782亿港元;H股指数跌357点,报收15991点。据统计,恒指本周挫257点,跌幅为0.93%,H股指数则微升9点。市场憧憬3G牌照发放的脚步越来越近,中资电信股本周跑赢大市。

市场分析人士认为,港股昨日的大幅下挫主要是因为受到了美股下挫及地缘政治的影响。巴基斯坦局势动荡,可能会触发全球油价、金价上升,令全球股市面对通胀升温风险。而美国大型投资银行为了解决次贷问题,有可能增加拨备,这也给市场增添了忧虑。

对于港股未来的走势,业内仍然长期看好。交银国际发表报告表示,港股明年上半年仍会向好,假如港股直通车能够在明年第二或第三季开通,加上2008年奥运会的效应,市场投资气氛将会再次炽热,恒指有机会创新高。

快报记者 王丽娜

股民谨慎乐观看待2008年行情

2007年的最后一个交易日,大盘没有出现期待中的红盘。记者在走访上海多家营业部时发现,对于昨日股指收出阴线,多数股民们反应平淡。他们对今年的收益并不满意,对2008年则表现出谨慎乐观。

早盘10点过后,上证综指由红翻绿,5300点随即再次失守。海通证券崂山路营业厅内一阵骚动。接待员小童对记者说,“去年的这个时候,营业厅里一片繁忙,来开户看盘的投资者不断涌来,根本应付不过来。”而昨日,营业部显得相对冷清。随着大盘二度反弹未果,看热闹

的股民也逐渐减少。王先生摇摇头走出大厅,叹气道:“看得眼都绿了。”

不过,记者采访的大多数股民还是表现得相当平静,经历股市一年的跌宕起伏后,投资者的心态趋于稳定。大户室里的何女士认为,本年度最后一日的调整,可能是为来年的继续上涨作准备。张女士表示,大盘尾盘杀跌虽然是意料之外,但也是情理之中,因为有人打算持股过节,有人更愿意持过

年。李大爷则表示,“早就猜到了,物极必反嘛”。他解释,昨天机构几乎无人看空,通常就是市场的反向指标。

记者调查采访的几十名投资者中,超过九成的股民表示不满意今年的收益情况。“不赚不赔,白玩一年”,王先生相当失望。不少今年赚了钱的投资者也纷纷表示不太满意。张女士解释,和年初比,虽然赚了一些,但下半年资金缩水比较厉害,远不如“5·30”前的最大收益,因此心理落差较大。哪怕是结果相同,可是先赔后赚与

先赚后赔给人们心理上的影响还是大不一样的,2007年股市的“虎头蛇尾”让广大股民感到有点失望。

对于2008年的行情,记者采访到的投资者都表示谨慎乐观,普遍看好上半年行情。有的投资者表示相信自己,要继续做下去;有的投资者打算最后一搏;也有不少股民对“5·30”还心有余悸,表示对政策面的担忧比较大。但是,经历2007年股市的大起大落后,所有投资者的风险意识明显提高。

见习记者 张雷

外资参股证券公司规则放宽

昨日,中国证监会颁布了修订后的《外资参股证券公司设立规则》(下称《规则》)。

《规则》明确,境内、外股东共同出资设立外资参股证券公司,境外股东直接持有和间接控制的股权比例不得超过三分之一。境内股东应当有一名是内资证券公司,且其持有外资参股证券公司股权的比例不低于三分之一。同时,《规则》将外资参股证券公司中取得证券从业资格的人数要求,从原来的不少于50人降低至不少于30人;将外资参股证券公司境外股东的条件,从原来的境外股东限于证券经营机构,放宽到金融机构和一般机构投资者,并将境外股东持续经营年限从原来的10年以上降低为5年以上;取消了外资参股证券公司组织形式为

有限责任公司的限制。

《规则》还就境外投资者参股上市内资证券公司的条件和程序问题作出了明确规定。其中,单个境外投资者直接或间接持有上市内资证券公司股份的比例不得超过20%,全部境外投资者持有上市内资证券公司股份的比例不得超过25%。上市内资证券公司在外资依法参股后,其经批准的业务范围不变,在控股股东为内资股东的前提下,上市内资证券公司不受至少有一名内资股东的持股比例不低于三分之一的限制。

此外,《规则》还允许外资参股比例在33%以下的合资信用评级机构和合资投资咨询机构按照有关法规和监管要求的规定,从事相应的证券服务业务。快报记者 周

中国银行股份有限公司 一路相伴 你们的支持 让我们感动 未来日子 真心的服务 让大家满意

Table with 10 columns: 恒生指数, 道琼斯工业指数, 上证国债指数, 上海黄金9999, 银行隔夜拆放利率, 美元/人民币, 欧元/美元, COMEX黄金02, NYMEX原油02. Values are provided for each index.

2007年12月28日沪深A股行情. Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. Lists various stocks and their performance metrics.